



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

quión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MADRE LUIS, 22 - TELÉFONO 2187

Núm. suelto, 15 cts.

CORDOBA

Viernes 16

de Julio de 1937

Año II-Núm. 437

Apartado Correos núm. 26

En el sector de Albarracín los nacionales han recogido 500 muertos del enemigo

COLABORACIÓN

EL SENTIDO LIBERAL Y EL SENTIDO CATOLICO DE LA VIDA

por el MARQUES DE LOZOYA

El liberalismo—no en decadencia, como muchos creen, sino en una nueva fase de evolución—, es un sistema completo que comprende soluciones para todos los problemas vitales, no solamente los de carácter social, político o económico, sino aun los más íntimos y triviales de la vida. Hay un sentido "liberal" de la vida que prevalece aún en países, de los cuales se han sustituido los procedimientos democráticos por un sistema autoritario.

El liberalismo es un sistema que prescinde de Dios, que niega sus derechos en la sociedad, que pretende regalarle al misterio de los templos o, mejor aún, a lo más recóndito de las conciencias. El liberalismo de soluciones a los problemas políticos, sociales o económicos, como si Dios no existiese. De aquí proviene, y no de otra causa, la falsedad de una doctrina que lleva a la Humanidad de error en error y de fracaso en fracaso por espacio de casi dos siglos.

Este relegamiento de Dios de la vida social, ocasiona una posición falsa ante el problema doloroso del dolor. Solamente el Cristianismo tiene un concepto exacto del sentido y de la misión del Dolor en la vida humana: castigo del pecado, medio poderosísimo de purificación y de perfeccionamiento, arma y camino para la conquista de una vida superior de felicidad. El dolor puede atenuarse, pero nunca desaparecer, y es preciso aceptarlo valientemente y sacar de él el máximo provecho. Esta doctrina, cuyas consecuencias parecen ser de orden exclusivamente ascético, tiene inmensa trascendencia en la vida política, social y económica.

De un pueblo que acepta el dolor, como la Cristiandad medieval, se pueden esperar todas las renunciaciones individuales en aras de un interés colectivo, la fundación de monarquías permanentes y, en resumen, un sistema social sólido y estable. Pero si una sociedad entera no cree en otra vida y en otra justicia, todo el bien estribará en la conquista de los bienes materiales, de la felicidad temporal. Los primeros, asequibles únicamente a unos pocos, la segunda un espejismo que de todos huye. La vida es entonces algo caótico y sin sentido y se quiere resolver por la satisfacción libre de todos

los apellidos (anarquía), o por la negociación de todas las legítimas aspiraciones o un mejoramiento individual, en aras de un supuesto bienestar común (comunismo).

En ninguna otra esfera es más patente este daño que en el orden familiar. Porque la familia, creación maravillosa de la Providencia Divina, es hija del dolor, del trabajo y del sacrificio. Solamente con estos materiales se constituyó aquella sólida sociedad familiar de antaño, vencedora del tiempo y de los azares de la vida, base firmísima de Estados robustos. Para constituir esa cosa tan fuerte y tan noble que se llama un hogar, es imprescindible el espíritu de sacrificio en los que lo componen.

La doctrina liberal, que no da al dolor su valoración exacta, resuelve el problema disolviendo el vínculo y devolviendo la libertad a los contrayentes.

¡Inmensa equivocación! Huimos del dolor y el dolor, como en la oda de Horacio, se enreda entre el cordaje de los navíos fugitivos o se prende al arzón de los jinetes. Para mitigar el dolor hemos destruido una familia y no por esto aquí desaparece, sino que revive, con formas más negras y más amargas en la humillación de los esposos, en el desamparo y la vergüenza de los hijos que ven otro hombre, otra mujer en el puesto de sus padres. Un gran filósofo español ha hecho notar que los hombres modernos huyen del dolor para caer en su vergonzosa y torpe parodia, que es la tristeza.

El dolor es fecundo y la tristeza estéril; el dolor dignifica y la tristeza humilla; por el dolor se va al triunfo, a la gloria y, al cabo, a la alegría verdadera; por la tristeza, a la inacción, al pecado, al aniquilamiento. Para ser dignos ciudadanos de una España Imperial, hemos de aceptar, cuando sea preciso el dolor como medio del mejoramiento individual y social. Sólo así seremos dignos de los muchachos—nuestros hijos o nuestros hermanos menores—, que en las trincheras están fundamentando, con la tierra de España amasada con su sangre, los cimientos del nuevo Estado.

La noble actitud de los católicos de Inglaterra e Irlanda

En la suscripción abierta por el periódico "The Universe,, se han recaudado hasta la fecha 11.195 libras

LONDRES.—Ya es conocida en España la actitud de los católicos de Inglaterra y de Irlanda respecto a España. Desde el primer momento les bastó conocer la conducta de los rojos hacia la Iglesia para tener una clara visión del problema.

En la suscripción abierta por el periódico "The Universe,, se han recaudado hasta la fecha 11.195 libras y han llegado a Burgos, por conducto de la Marquesa de Merry del Val, siete coches ambulancias con magníficos equipos quirúrgicos y se espera en breve un octavo coche que por deseo del periódico será solemnemente entregado por la Marquesa de Merry del Val a la esposa del Generalísimo.

Con el producto de la suscripción, que aún continúa abierta, se han equipado además 48 hospitales con su instrumental, medicamentos y material adecuado.

El doctor Valero, director general

de la Cruz Roja, no se recata en proclamar la excelente calidad de los instrumentos quirúrgicos donados por los católicos ingleses.

Sin embargo, esto no es todo. El súbdito británico Mister F. G. Sturtrop, hijo de Bilbao y gran amigo de España ha remitido a la Marquesa de Merry del Val, en distintas ocasiones y como resultado de su labor de propaganda en Inglaterra, el siguiente material: Diez grandes cajas con prendas de abrigo, que oportunamente se entregaron al Ropero de Renovación Española de San Sebastián cuando quedó militarizada dicha organización; cinco cajas con vendas de hilo al Hospital Militar de la misma capital, y tres cajas a la señora de Solehaga para el Hospital del Generalísimo Franco.

De esta clase de aportaciones aún queda otra ya anunciada por "The Universe" de sábanas, camisas, pijamas y calcetines de algodón con destino a Bilbao.

Nada decimos por falta de datos de la aportación del episcopado de Inglaterra que está integrado por doce ambulancias, un Hospital perfectamente equipado en Vitoria y copioso material sanitario. Esfuerzo magnífico que los españoles estamos en el deber de reconocer a los católicos ingleses compenetrados con el movimiento nacional de España so pena de incurrir en el pecado de la ingratitud.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

Buceamos en las pequeñas noticias de Prensa, y sabemos que en San Sebastián y Bilbao, a raíz de ser ocupadas las plazas por las tropas, y aún ahora mismo, se ven muchos hombres, muchísimos, con los trajes exageradamente anchos. No es un capricho; es, lo que pudiéramos llamar, «moda de la tragedia». Las penalidades sin cuento, las privaciones de un día y otro día, trajeron el enfriamiento de los cuerpos. Algunos, cayeron sin resistencia posible para no levantarse más, y otros pudieron capear el temporal, diciendo con su presencia esquelética—más elocuente que todas las crónicas—lo que sufrieron bajo la puerilenta garra de los rojos.

Y el aire bravo de la costa cantábrica, mueve de manera trágicamente grotesca los anchos pantalones y las anchas americanas que parecen colgados de una percha, rematada por la lividez de una cara inexpressiva, que en la cimera gloriosa de su cráneo, no luce plumas azules ni rojas, sino blancos cabellos: nieve del prolongado martirio.

¡Retaguardia placida que siempre llevastes bien colocado tu traje...! ¡Piensa en esos hermanos, a los que la ropa «les va mal» y ayuda con tu dinero para tantas y tantas necesidades!

Pensemos en los que mueren, y también en esos «trajes anchos» que se pasean dantescaamente por las alegres vias de San Sebastián.

DONANTES ESPLENDIDOS

Un donativo de tabaco para los soldados españoles

SEVILLA.—En la fábrica de tabacos de Sevilla se han recibido doscientos tercios de tabaco en rama de un donativo de seiscientos tercios que para nuestro glorioso Ejército ha hecho la Casa Constantino González y Compañía. De la cantidad total, doscientos tercios han sido adjudicados a Coruña y otros doscientos a Logroño.

En la fábrica de Sevilla se va a proceder a la confección de cigarrillos para los soldados con una envoltura especial que llevará las siguientes inscripciones: «Obsequio al Ejército salvador». «¡Viva España!» «¡Viva el Generalísimo Franco!» «¡Arriba España!»

El personal de la fábrica de tabacos hará la picadura y los cigarrillos completamente gratis en atención a ser un obsequio para nuestros soldados.

Depósitos de bombas y de joyas

Las alhajas han pasado de un ladrón a otro ladrón

BARCELONA.—El Consejero de la Generalidad, Sbert, recomendó a los periodistas que hicieran circular la orden de movilización, pues estaba dispuesto a perseguir a los emboscados.

Estos días se han encontrado varios depósitos de bombas y también algunos de joyas, uno de éstos por valor de millón y medio de pesetas. Naturalmente proceden de saqueos y robos y no serán devueltas a sus legítimos propietarios, de manera que al ser descubiertas por los agentes de la Generalidad no hacen sino cambiar de ladrón ya que no puede decirse de dueño.

Negociaciones comerciales entre España y Alemania

Han sido de un resultado satisfactorio para ambas partes

BURGOS.—Entre los representantes de la España nacional y de Alemania se han realizado en Burgos, en las semanas pasadas, negociaciones comerciales, que han dado un resultado muy satisfactorio por ambas partes.

Se han solidificado algunas estipulaciones anteriores y se ha llegado a un arreglo que corresponde a las necesidades económicas de las dos naciones.

LA MODA DE LA TRAGEDIA

TRAJES ANCHOS

por Fernando EGEA

TIC-TAC

En pleno "bollo"

Ya estamos otra vez en pleno llo. Supresión del control pirenaico. Observadores en los barcos que toquen en puertos españoles. Salida de voluntarios. Reconocimiento de beligerancias a las dos zonas en lucha. Revuélvase todo esto con unas toneladas de piratas de hierro de Bilbao; con un poco cobre de Riotinto, y con los miles de kilos de oro nuestro que tiene Francia. Agítese tenazmente, y enseguida surge el bollo. Pero un bollo así de grande.

Claro que el Caudillo sonríe, obra y calla. Cada día una paliza a los rojos. Cada día un éxito rotundo de nuestra aviación. Y que siga el control, y la no intervención, y los observadores y hasta el moro Muza.

La verdad es que España es hoy el centro nervioso del Mundo. Chocan los intereses creados y los sentimientos bastardos y las ambiciones de mercader. El bollo sigue adelante. ¿Quién compra un llo? Pero nosotros, a lo nuestro. A vencer. Sin hacer caso de control ni de observadores ni de comités. Europa se ha vuelto loca. Loca de tanta burocracia. En cambio la España de FRANCO está cada día más segura de su triunfo aplastante, implacable y próximo. Veremos quien tiene razón.

El problema monetario de Cataluña se agudiza considerablemente

Circulan pesetas de hoja de lata y algunos comerciantes entregan vales con la peseta fotografiada

BARCELONA.—Cada día se agrava más en Cataluña el problema monetario debido al acaparamiento absoluto de la plata por los Sindicatos anarquistas.

Como no se encuentra moneda fraccionaria, los comerciantes libran vales particulares. Algunos han llegado a fotografiar pesetas de plata entregando las reproducciones fotográficas para facilitar los cambios.

El ramo de la gastronomía fabricó trescientas mil pesetas de hoja de lata y las puso en circulación en hoteles, restaurantes y cafés. Como reproducirlas era muy fácil no faltó quien las hiciera en gran escala y cuando el Comité se dió cuenta y quiso recogerlas se encontró con que después de recoger quinientas mil de hoja de lata aún quedaban otras tantas en poder del público.

El Ayuntamiento de Barcelona ha puesto en circulación billetes de peseta y de cincuenta céntimos.

El desorden monetario no puede ser mayor.

COSAS DE LOS ROJILLOS

marxista es una cultura de tipo conservador, mientras que el fascismo fundamenta su doctrina en la destrucción de templos, incendio de ciudades; proscripción del Arte etc., etc. Entre las cosas famosas que dijo figura esta: Que FRANCO aspira al restablecimiento de la Inquisición en Salamanca, Sevilla y Pamplona, para lo cual tiene ya

Según radio Torrente, en la Universidad de Valencia se ha inaugurado una cátedra de «Historia de la civilización roja», desempeñada por un antiguo bedel comunista del Instituto, llamado Rogelio Vinardell. El objeto de esta cátedra es, según la citada radio, inculcar a los estudiantes la creencia de que la civilización

En verdad son imaginativos estos rojillos. Hablar ahora de «Civilización roja», cuando aún están calientes los cuerpos sin vida de mujeres y niños asesinados por los pistoleros del aire. Cuando han destruido nuestras ciudades. ¡Y todavía tienen humor para decir que se piensa instalar el Tribunal de la Inquisición!

¡Ojalá! Eso es lo que está haciendo falta en España, para escarmiento de herejes, ladrones, asesinos, incendiarios y maleantes. Cien Inquisiciones serían pocas para juzgar tanto crimen. Quinientos Rocabertis, Torquemadas y Cisneros en cada población. Y una Inquisición especial para los cobardes. Para toda esa recua de «milicianos Remigios» y de «gollos» internacionales, que pierden las alpargatas cuando ven un gorro del Tercio. ¡Lástima no fuera verdad eso que anuncia radio Torrente! ¡Con lo bien que nos vendría ahora su poquito de Inquisición! —DIGK

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Otros seis aviones rojos fueron derribados ayer por nuestros «cazas» Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE VIZCAYA, SANTANDER y ASTURIAS: Cañoneos y tiroteos, habiéndose pasado a nuestras filas 27 milicianos con armamento.

FRENTE DE LEON: Un intento de ataque enemigo a nuestras posiciones de Peña Salgada, fué rechazado, causando muchas bajas al enemigo.

Una columna de Somiedo expulsó al enemigo de las posiciones que ocupaba, desde las cuales hostigaba las nuestras de Peña Salgada. Se le causaron doce muertos, que fueron recogidos por nuestras fuerzas.

EJERCITO DEL CENTRO.—FRENTE DE ARAGON: Como consecuencia de los combates de estos días en el sector de Albarracín, se llevan recogidos más de 500 muertos, varios centenares de fusiles, ocho ametralladoras, siete fusiles ametralladores y gran cantidad de municiones.

FRENTE DE MADRID: Un ataque rechazado con grandes pérdidas para el enemigo en la Cuesta de la Reina.

FRENTE DEL TAJO: En el subsector de Guadalupe, un intento de ataque enemigo fué deshecho con muchas bajas para los rojos.

FRENTE DE AVILA y SORIA: Sin novedad, presentándose seis milicianos con armas.

EJERCITO DEL SUR: Tiroteos y cañoneos en varios sectores. ACTIVIDAD DE LA AVIACION: Nuestros cazas han derribado seis aparatos enemigos en brillante combate, sin que haya habido novedad por nuestra parte.

Salamanca 15 de Julio de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Reunión de los siete peccados capitales

Acuerdan prorrogar por un mes más el estado de alarma

VALENCIA.—Con asistencia de siete diputados se ha reunido en Valencia la Diputación Permanente de las Cortes. Presidió Martínez Barrio. Se acordó prorrogar por un mes el estado de alarma.

Los periódicos rojos dedican sabrosos comentarios al acuerdo de la Diputación Permanente de las Cortes, distinguiéndose todos por su matiz humorístico.

«Solidaridad Obrera» titula su comentario con el siguiente epígrafe: «En Valencia se han reunido los siete peccados capitales».

No ha estado mal la «Soli» esta vez.

MENSAJE DE LAS BANDERAS VICTORIOSAS

«A Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César»

Del discurso de Zaragoza.

«La Falange, me interesa declararlo aquí, no es una religión. Me interesa que esto quede bien claro, bien transparente, y dejo ahí bien alta la palabra y el contenido de la Religión Católica para que no la toque ni la empañe el hervor de la oratoria ni la pasión de mi poesía. La Falange no es una religión, pero se ha dicho de frontonas para allá que la Falange y el nuevo Estado de España intentaban crear una religión encarnada en una Iglesia nacional o nacionalista para crearnos con la calumnia vil un conflicto con nuestra Madre la Iglesia de Roma, y yo, camaradas, os recuerdo la escena magnífica del Evangelio

cuando al Cristo le presentaban los fariseos y los escribas la moneda del César para meterle también en el lazo de la patraña, en el cepe de la enemistad de Roma, y pensad que él dijo: «Dad a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César». Pues ahora también, la Falange y el Estado español no intentan una religión ni una iglesia nacional de espaldas a la gran tradición de nuestra Historia, pero acaso que, detrás de la cobardía y de la hipocresía del bulo, como detrás de la moneda que presentaban al Cristo, se esconde el capitalismo que tiene miedo a la justicia de la Falange.—Delegación nacional de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las Jons, Fermín Izurdiaga Lorca.

El secreto del anuncio

Una revista belga afirma que para que un anuncio produzca el efecto deseado ha de ser publicado, por lo menos, diez veces en el mismo lugar. Y agrega: A la primera inserción, el lector no lo ve. A la segunda lo ve, pero no lo lee. A la tercera lo lee. A la cuarta se informa del precio del artículo recomendado. A la quinta le habla a su mujer. A la sexta se propone comprarlo. A la séptima lo compra. A la octava habla a sus amigos. A la novena, los maridos hablan a las mujeres. A la décima, las mujeres hablan a todo el mundo. Si usted quiere vender sus productos, no lo dude, anúnciese en

guion

Una nota de la Delegación Provincial del Estado para Prensa y Propaganda

Censura de fotografías, bustos, efigies y objetos donde aparezca la figura de S. E. el Generalísimo

La Delegación Provincial del Estado para Prensa y Propaganda nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«La Delegación Nacional participa a esta Provincial, para conocimiento del público, que, para salvar los inconvenientes que de otra forma encontrarían los mayoristas, para la venta, fuera de esta provincia, se dispone que únicamente los fabricantes y productores deberán someter a la censura de la Delegación Nacional, en Salamanca, las fotografías, bustos, efigies, etcétera, remitiendo al efecto un número de ejemplares, acompañados de nota, en la que se indique número de referencia de cada objeto, número de ejemplares de cada modelo que remite, número de ejemplares que deseen se les devuelvan, sellados, y dirección a dónde deberán devolverse. Es indispensable consignar estos datos, en defecto de los cuales se desestimarán las peticiones, y remitir cinco ejemplares de cada objeto para el Archivo de la Delegación en Salamanca.

Para salvar su responsabilidad, los detallistas deberán exigir de los productores que les muestren el original, sellado por la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda.

Los objetos, como agujas para corbatas y solapas, están exentos de censura.

Córdoba 14 de Julio de 1937.—El Delegado Provincial, Francisco Quezada.»

Todas las atenciones, todas las preferencias, para los heridos. Nada deba faltarles. Hay que cultivar en los hospitales la caricia de la retaguardia

Un acuerdo del Ayuntamiento de Salamanca

La calle del Generalísimo Franco

SALAMANCA.—El Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado por aclamación rotular con el nombre del Generalísimo Franco una de las calles de la ciudad.

El nombre del Generalísimo se dará a la arteria más principal de Salamanca.

FALLECIMIENTO

Don Pedro Herrera de Gregorio, coronel de Caballería

Esta mañana dejó de existir en nuestra capital el pundonoroso militar don Pedro Herrera de Gregorio, coronel del Arma de Caballería.

Fué en vida modelo de caballeros, y durante su larga vida militar fué apreciado por sus compañeros y respetado por sus subordinados.

La muerte del señor Herrera de Gregorio ha causado en Córdoba general sentimiento. Esta tarde, a las siete y media, se verificará la conducción del cadáver.

A la familia doliente enviamos la expresión más sincera de nuestro pesar.

Viva España!

GUION en Fernán-Núñez

ANIVERSARIO

El pasado día 13 de los corrientes se celebraron en la iglesia parroquial de esta ciudad solemnes honras fúnebres en sufragio del alma del excelentísimo señor don José Calvo Sotelo, vilmente asesinado por el llamado gobierno del Frente Popular.

Los edificios públicos y casas particulares lucieron colgaduras de los colores nacionales con sendos lazos negros.

Descanse en paz el alma de tan insigne hijo de España, en unión de los tantos mártires caídos en la cruzada liberada de nuestra Patria.

Corresponsal

Aniversario del glorioso Movimiento

Programa de actos organizados por la Delegación de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. para conmemorar la gloriosa fecha del 18 de Julio

SABADO 17.—A las nueve de la noche: Gran desfile con antorchas, que recorrerá el siguiente itinerario: Puerta del Rincón, Alfaro, Joaquín Costa, Claudio Marcelo, Plaza José Antonio, Gondomar, Gran Capitán, Avenida de Ganalejas, Plaza de Colón al cuartel de la Puerta del Rincón.

DOMINGO 18.—A las siete de la mañana: Diana por las Bandas de Música y trompetas del Municipio, Falange, del Hospicio y del Batallón de Voluntarios, que recorrerán los barrios de Córdoba cada una por un sector.

A las ocho y media: Misa de Campaña en el paseo de la Victoria, con asistencia de las autoridades y de los miembros de la guarnición.

A las diez: Desfile de fuerzas ante las autoridades, constituidas en la caseta del Círculo de la Amistad.

A las diez y media: Bendición de los locales de la Central Nacional Sindicalista, sito en calle Góngora.

A las once: Bendición del cuartel y dependencias de la Organización Juvenil de Falange en la Plaza de las Dueñas.

A las doce: Imposición de la Medalla al capitán Villalonga, otorgada por el Ayuntamiento en nombre de la ciudad por el heroico rasgo en la tarde del 18 de Julio de 1936.

A la una: Bendición e inauguración de las diversas dependencias de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., situadas en la calle Sevilla, 5 y 7.

A las seis y media: Gran función cómica-taurina por Los Califas en la Plaza de Toros.

A las ocho y media: «Habla la Falange». Emisión durante una hora, por altavoces colocados en diversas calles de Córdoba, con discursos y proclamas relacionados en las fechas que se conmemora.

A las diez y media: Grandioso estreno de la zarzuela de costumbres cordobesas y autores locales, «La Chiquita Pionera», en el salón del Cine Góngora, por el cuadro artístico de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ¡Arriba España!

Hospital Militar ANUNCIO

Por el presente se convoca a nuevo concurso para el próximo día 20 de los corrientes, a las once horas, de todos aquellos artículos que para este Hospital Militar no han sido adjudicados en el concurso anterior celebrado el día 10 del actual, estando de manifiesto los pliegos de condiciones técnico-legales y relaciones de artículos a adquirir en la administración de este Establecimiento los días laborables de diez a trece.

Córdoba 14 de Julio de 1937.—El Jefe administrativo, Vicente Aycart.

EL GAS es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales instalaciones sencillas

DONATIVOS

(Sexta lista)

Relación de los donativos recibidos en esta Delegación hasta el día de la fecha:

Mannel Diaz Pines y Baset y señora, varias novelas; don Angel Solís oapia, 10 latas de almejas, 5 latas de sardinas en aceite de 1FO gramos; señora Vinda de Zamorano, 5 kilos de sardinas y 20 kilos de lentejas; don Felipe Fernández, dos cajas de pasas de 10 kilos cada una; don Antonio García Pantaleón, una tohalla y dos pañuelos blancos; doña Dolores Marichalar de Rodríguez, una tohalla y dos pañuelos; Acción Católica de Montilla, doce pijamas completos, 29 libros corrientes tomos, 21 lápiz negro Faber, dos pastillas de jabón sueltas, seis pastillas de jabón en caja, dos blusas de pijamas sueltas; doña Dolores Orive, vinuda de Molina, una tohalla y dos pañuelos de color; donativo de los Cuerpos de Correos y Telégrafos de esta capital, 83 cajetillas 0'35; 74 cigarrillos, un librito papel Zig Zag y una cantidad de tabaco snelto; donativo de los empleados de la Casa Carbonell, 14 paquetes de cigarrillos de 0'80 céntimos, doce cigarrillos sueltos, dos libritos de papel marca Imperial; donativo del sábado 3 de Julio de 1937, 17 paquetes de cigarrillos de 0'55 céntimos, una cajetilla de 35 céntimos y 19 cigarrillos sueltos; doña Carmen García Herrera, 10 pesetas; obreros del taller de don Amador Naz Román, 25 pesetas; don Saturnino Valle Cruz, 10 pesetas.

Advertimos a nuestros comunicantes que todo el original que se nos envíe después de las dos de la tarde no podrá publicarse el mismo día, dada la hora de nuestro cierre.

CARBONES CARRACEDO EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765 Reyes Católicos, 20 - Córdoba

Nuestro grito salvador, inmutable e imperial: España una, grande y libre

ULTIMA HORA

El domingo dirigirá la palabra a todos los españoles el Jefe del Estado Generalísimo Franco

SALAMANCA. — Coincidiendo con la celebración de la fecha gloriosa del 18 de Julio, el próximo domingo, a las diez y media de la noche, dirigirá la palabra a todos los españoles, desde los micrófonos de la Radio Nacional, el jefe del Estado español Generalísimo don Francisco Franco Bahamonde.

BILBAO. —Ayer tampoco hubo novedades dignas de mención en los sectores de los frentes de Vizcaya y Santander, a excepción de unos cuantos ataques que los milicianos llevaron a efecto sobre nuestras posiciones de Castro Alén, lo que permitió a nuestras fuerzas mejorar las posiciones e infligir un serio castigo al enemigo.

Los prisioneros han manifestado que es inminente la construcción de un cinturón de hierro alrededor de Santander, idéntico al de Bilbao.

LONDRES. — La ofensiva de las fuerzas rojas al Este de Madrid ha sido completamente desbaratada. Los ataques al Suroeste de Brunete y al Norte de Villanueva del Pardillo han disminuido por completo y ahora los rojos han concentrado más su atención con el mismo fracaso, en la carretera de Madrid a la Coruña.

LONDRES. — El Gobierno de Valencia comunica que debido a la fuerte presión de las fuerzas nacionales las fuerzas republicanas se han visto obligadas a abandonar sus posiciones de Albarracín en Aragón.

LONDRES. — En el debate planteado ayer en la Cámara de los Comunes

después de la intervención de Mr. Eden y Mr. Chamberlain, un diputado conservador preguntó que por qué no se concedían de una vez el derecho de beligerancia a la España nacional. El general Franco, agregó, cuenta con un Ejército de varios cientos de miles de hombres, domada en la mayor parte de España, posee fuerzas navales de mucha más importancia que las del Gobierno de Valencia y en todas las provincias controladas por el Ejército reina el orden y la tranquilidad.

Inglatera, terminó diciendo el diputado conservador, debe mantener relaciones de buenos servicios con la España nacional.

PARIS. — Ayer, a las 17:30, se reunió el Consejo de Ministros presidido por Mr. Chautemps.

Delbós expuso a la consideración de los ministros la nueva reorganización del Control. En el Consejo también se trató de algunos asuntos relacionados con el Congreso socialista celebrado en Marsella.

Hoy, a las diez de la mañana, ha vuelto a reunirse el Consejo de ministros para decidir la contestación que el embajador de Francia ha de exponer al Comité de No Intervención.

LISBOA. — Toda la Prensa dedica especiales informaciones acerca de la lucha contra el comunismo, a la que conceden extraordinaria importancia y la nación portuguesa dice, debe estar dispuesta a defenderse con las armas.

Los periódicos publican los nombres de los criminales que realizaron

el atentado contra Oliveira Salazar y todos son comunistas peligrosos, quienes no obraron por su cuenta propia, sino obedeciendo órdenes recibidas del extranjero.

TOKIO. — El ministro de la Guerra ha comunicado oficialmente que fuertes contingentes de tropas japonesas han embareado para China en vista de la grave situación creada.

TUNEZ. — Durante la revista militar verificada ayer, grupos de comunistas que llevaban banderas rojas y voceaban cantando la Internacional, dedicaron a molestar a los espectadores.

Después invadieron los restaurantes y cafés.

Saquearon el local del partido social francés.

SALAMANCA. — Durante los dos últimos días han cambiado por completo las características del frente de Madrid.

En primer lugar hay que destacar la visita que hicieron al Generalísimo los representantes de la Prensa extranjera y recordar algunas palabras de Franco: «La ofensiva del enemigo en el frente de Madrid ha terminado con un fracaso completo». Y después añadió:

«Todos ustedes pueden visitar el frente e ir a donde les plazca, únicamente les ruego que digan la verdad.

Estas declaraciones del Generalísimo a los periodistas son muy dignas de ser tenidas en cuenta cuando precisamente en la zona roja no se permite a los informadores que se acerquen a las trincheras y únicamente se les autorizan para que los transmitan las partes elaborados en Valencia.

Las manifestaciones del Generalísimo sirven para dar luz de torrente a lo que ha quedado de la famosa y fracasada ofensiva. Millares de cadáveres abandonados por los rojos en el campo, medio centenar de tanques rusos perdidos y una cantidad enorme de aeroplanos abatidos.

Como contraste a esta derrota, véanse las maquinaciones de los comités de generales en la zona roja.

Ayer decían que el Ejército popular resistía nuestros fuertes ataques porque habíamos recibido numerosos contingentes y anoche comunicaron de Madrid a París que los insurgentes (por nosotros) presionábamos fuertemente en Villanueva del Pardillo y que las fuerzas republicanas resistían denodadamente la ofensiva facciosa.

El fracaso de la ofensiva marxista rueda ya por toda la Prensa extranjera.

Pero no sólo en los frentes de Madrid es donde los rojos han cosechado fracasos. Hay que destacar también los ocurridos en otros dos importantes frentes, como son el de León y de Aragón.

Los mineros se habían dado cuenta de la importancia de las posiciones que habían perdido en Somiedo y a esto obedeció la orden de ataque a nuestras posiciones de Peñasalgada, donde fueron energicamente rechazados con gran quebranto para las filas rojas, que dejaron abandonados numerosos muertos.

En Aragón, las fuerzas catalanas se han estrellado ante nuestras posiciones, y han sido alejadas bastantes kilómetros.

La oposición ataca a la Cámara de los Comunes la propuesta del Gobierno inglés

Eden declara que si fracasa la No Intervención, Europa entrará en una fase peligrosa

LONDRES. — El jefe de la oposición, Atlee, abrió ayer los debates en la Cámara de los Comunes acerca de la cuestión española. Atacó al Gobierno declarando que él quería llamar la atención de la opinión pública sobre las propuestas del Gobierno inglés, tendentes a conceder los derechos de beligerancia a los nacionales, no conteniendo ninguna medida verdaderamente efectiva para hacer cesar la intervención en España.

Cuando Eden hizo uso de la palabra para responder a las acusaciones de la oposición, fué acogido con aplausos. Declaró su profundo disgusto por el hecho de la oposición haber iniciado aquella discusión antes de que los diferentes Estados hubiesen comunicado sus opiniones. Este hecho no tiene precedentes en la historia parlamentaria de Inglaterra. La actitud de la oposición está, por lo demás, en desacuerdo con las declaraciones precedentes.

Eden subrayó que ningún Estado desea la quiebra de la no intervención. La actitud tomada por la oposición no podrá ser aprobada por ningún Gobierno europeo.

El señor Eden declaró después que es insensato pretender que los nacionales no son sino rebeldes.

Si el Gobierno inglés concediese derecho de beligerancia a los nacionales, eso significaría que no se concedería a éstos nada más que esos derechos que el Gobierno alemán concedería a Valencia. Esto no implica una justificación de la causa del Gobierno de Valencia.

Al final de su discurso Eden manifestó que está convencido de que Europa entrará en una fase peligrosa caso de que fracasase la no intervención. Exhortó a la Cámara de los Comunes para que apruebe las propuestas inglesas porque ellas representan una contribución para la paz europea.

Gobierno Civil

Suscripción oro para el Ejército

Doña Bella Muñoz Espina, de Posadas, una moneda de oro isabelina de 10 estuados y un alfiler de corbata de oro con piedrecitas.

Herederos de García Pedrajas, dos monedas de oro de 25 pesetas, un reloj de oro con dobles tapas, dos gemelos y un ajustador de oro, un anillo de señora con piedras (diamantes y coral) y una cadena de cuello.

Una cordobesa, un ajustador de oro

Suscripción para el acorazado «España»

Doña Nieves González de Canales ha entregado las siguientes monedas de oro: una onza de Fernando VII, dos medias onzas de Carlos III, dos cuartos de onza de Carlos IV y una moneda de 21 real de Fernando VI, con destino a la adquisición de un nuevo acorazado «España».

Para dar una idea de la derrota que han sufrido en el sector de Albarracín, basta decir que han dejado en nuestro poder 500 muertos, cientos de fusiles, ametralladoras y numerosos prisioneros. En este sector se pasaron a nuestras filas cuarenta milicianos con armamento.

Este es el balance de las últimas jornadas en el que el haber está de nuestra parte.

Acercos de la actividad de la Aviación consignaremos que el cielo es nuestro en el Norte, en el centro y en el Sur de España, donde nuestras fuerzas han cosechado un ingente triunfo, de un modo especial en el frente de Madrid.

Anuncios Económicos

SE VENDE aparato de luz, dos espejos, máquina de retratar, piedra de cómoda, piltras y esparragueras en Beatas, 1, de 10 a 12 de la mañana.

EN SITIO CENTRICO se ceden dos habitaciones, con derecho a cocina, a matrimonio con poca familia. Dan razón, en Casa Megina, comestibles, Plaza del Escudo.

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

DONATIVOS

Don Enrique Ogallar Alvarez, 10 pesetas.

Don Vicente Nuevo Mañá, dos pesetas mensuales,

Don Bartolomé Romero Alba, cinco pesetas mensuales.

Don Emilio Santaacruz Alvarez, dos kilos de tocino y 25 pesetas.

Don Antonio Ortiz Natera, tres camisas.

Don Manuel López Alvear, 100 libritos de papel de fumar.

Don Bernardo Alba Pulido 100 pesetas.

Don Joaquín Ordóñez Barea, un saco de patatas.

Don Victorio Bartolomé Mills, 25 pesetas.

Doña Carmen Arnáiz, viuda de Tien-da, cinco pesetas mensuales.

Doña Valle Serrano Campanero, 20 kilos de lentejas y 25 latas de medio kilo de pimientos.

Don Humberto Pérez L. Obrero, 10 pesetas,

Doña Antonia Ortiz Medina, 5 pesetas.

Don Rafael Guerrero Barea, 5 pesetas mensuales.

Don Juan Ramírez Castuera, 25 pesetas.

Don José Castillo Gómez, cinco pesetas mensuales.

Don Pedro Castillo Gómez, dos pesetas mensuales.

Don Rafael Navajas Luna, cinco pesetas mensuales.

Don Galo y don José Hernández, 10 pesetas mensuales.

Señora Viuda de don José Castejón, 10 pesetas.

Señores Barrera y Luque, 25 pesetas.

Doña Rafaela Membrives, viuda de Moreno, 15 pesetas.

Don Germán Moreno Garrido, una lata de bonito.

(Continuará)

Santoral y cultos

Santo del día: Nuestra Señora del Carmen. Mañana: San Alejo y San Sisnando.

PLAZA DE TOROS - Ideal Cinema. - Empresa Guerrero

HOY VIERNES 16 DE JULIO DE 1937 (Diariamente cambio de programa) Desde las nueve y media de la noche.—La gran película «Fox», en español, titulada NUESTRA HIJITA, por la encantadora y diminuta estrella Shirley Temple.—Silla, 1'00. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—Mañana sábado, LA HERMANA SAN SULPICIO, el gran éxito de «Gifesa» que interpretan Imperio Argentina y Miguel Ligeró.—El domingo, la magnífica película «Fox», hablada y cantada en español, PIERNAS DE SERDA, por Rosita Moreno y Raul Roulien

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrerá

HOY VIERNES 16 DE JULIO DE 1937 Desde las nueve de la noche.—1.º EN CADA PUERTO UN TERROR, cómica por Laurel y Hardy.—2.º La hilarante película «Universal» LA CALENTURA DEL ORO, por Slim Summerville y Zasu Pitts.—Sillas, 0'90. Soldados y milicias sin graduación, 0'50. Niños, 0'30.—Mañana, PUERTO NUEVO, producción argentina en español, por el popular cantador de tangos Charlo COLIBRO SAN ANDRES.—Desde las nueve de la noche.—1.º La película cómica por La Pandilla ALADINO O LA LAMPARA MARAVILLOSA.—2.º La graciosa producción POR UN MILLON.—Sillas 0'80. Niños, 0'30.—Mañana DON QUINTIN EL AMARGAO, producción nacional

TERRAZA DEL GONGORA

Empresa RAMOS — Teléfono 2165

HOY VIERNES 16 DE JULIO DE 1937 Desde las 9 y media de la noche.—«Ufa» presenta a Daniele Parola, Jean Murat y Charles Boyer en I. F. 1 NO CONFESTA.—SILLA, 1'00 peseta.—Mañana, un film «Columbia», EL RAYO MORTIFERO

CINE CANALEJAS

Empresa LOPEZ-CRESPO — Av. Canalejas

HOY VIERNES 16 DE JULIO DE 1937 Sección continua de 9 y media a 1 de la noche.—Extraordinario programa en español.—1.º ACBITE PARA VOLAR, dibujo.—2.º «Fox» presenta la producción, en español, LA LOCURA DE SHANGHAI, con Spencer Tracy y Fay Wray.—Sillas 0'90. Especiales para militares, 0'40. Especiales para niños 0'30

CINE ESCUELA MORAL

(EN EL ALKAZAR DE VERANO, LOCAL DEL TENNIS)

HOY VIERNES 16 DE JULIO DE 1937 Desde las 9, sección continua.—Gran acontecimiento. La película policíaca de más sensación del año, GRIFER ENTRE ESTAFADORES DE FRAC, por Marta Eggert y Hans Albert.—Silla, 0'70. Milicias sin graduación, 0'35. Niños, 0'20

La voz de Franco es la voz de España. Acatar las órdenes del Caudillo es la ineludible obediencia al deber y la máxima satisfacción que puede invadir nuestra conciencia de patriotas. ¡Gloria a Franco!

ANECDOTARIO DE CALVO SOTELO

Como vivía en París. Una lección a los periodistas «ful». Una frase que retrató al asesino integral, Casares Quiroga. «Cumplamos nuestro deber, y en paz»

Calvo Sotelo en París

En Julio de 1931, José Calvo Sotelo, ex ministro de España, regenerador y salvador de la Hacienda, jurisconsulto eminente, escritor, economista, no tenía medios de vida. La República arrojaba de su territorio, como un sér dañino, al que todo lo había dado para el bien y la prosperidad de su Patria.

No tenía fortuna; no se había lucrado en el Poder, como luego hicieron todos los políticos republicanos y marxistas. Su vida austera y limpia jamás se había empañado en las alturas de la política, en la que cosechó tantos éxitos. Sin su sueldo de ministro, se veía obligado a volver a su profesión, a su bufete, pero esto no se le permitía tampoco. Era un desterrado.

Calvo Sotelo se inquietó. El era sólo un gran estudioso, un erudito de la Economía y de la Política, esto, de momento, no le reportaba beneficio alguno. Es cuando decidió dar que hacer a la pluma, ser escritor.

La literatura, la pobre y bohemia literatura, sigue siendo un recurso, pero tiene el defecto eterno de condenar al que usa de ella a la estrechez, a la dorada estrechez en la que vivieron tantos ingenuos antiguos y modernos...

Un escritor sin periódico, un paria de la pluma se presentó un día a un amigo suyo de París. Era Calvo Sotelo.

—Deseo y necesito—¡deseo y necesito, qué dos palabras concretas y expresivas de espíritu claro y firme!—lograr colaboraciones en la Prensa americana.

—¿Es posible que un hombre como usted se encuentre así?

—No es esto lo que me inquieta. Me inquieta el hecho de que si se prolonga mi expatriación irán cediendo mis ingresos que yo tenía en Madrid. Como carezco de patrimonio no quiero que la hipérbole cristalice en plena imprevisión.

—¿Y en la Prensa de España? —He logrado ya mi colaboración en «A B C» con el seudónimo de «Máximo». Quisiera publicar artículos análogos, de tipo económico... ¿Quiere usted ayudarme?... Aunque no presumo de estilista, procuraría compensar la mediocridad literaria con cierta enjundia y buen sentido...

«¿Quiere usted ayudarme.» Le rogaba, noblemente, abiertamente. Y luego: «Aunque no presumo de estilista, procuraría compensar mi mediocridad literaria...»

Esto es lo que decía Calvo Sotelo en la expatriación. ¡Qué lección para tantos pedantes, para tantos arribistas, para tantos falsos escritores de las izquierdas.

Porque Calvo Sotelo era, sobre todas las cosas, un señor...

El orador y la jauría

Cuando él hablaba, y salían de sus labios aquellas formidables caravanas de verdades y de datos indisecables, solían los diputados del bando enemigo obsequiarle con las frases más soeces y las interrupciones más intolerables.

Un régimen que lleva en sí el hecho tabernario de que ciento de oyentes puedan increpar e injuriar de todas maneras y modos al que dice la razón y la verdad, pensando en ello toda su alma, es un régimen descalificado e infamante.

Tenemos muy presente el espectáculo

lo aquel de las últimas disensiones de Calvo Sotelo en la Cámara. El, hablando, prodigiosamente inspirado, reeogiéndole genialmente todo el sentir de una España que sufría y callaba y encontraba expresión a través de su talento inmenso y exacto... Y alrededor suyo, salvo sus amigos y devotos, la jauría bullielosa e ineulta, la fauna de los analfabetos, de los que no podían saber qué cosa es esa de pasarse una vida entera dedicada al estudio y al perfeccionamiento... Y la jauría aquello, negándose a aceptar lo que era tan verdad como el Evangelio, se rebullía en su asiento, masculaba insultos y apóstrofes, se carcajeaba... Así debió de vomitar insultos a la plebe francesa del XVIII en los anfiteatros del Juego de Pelota y en las gradas de los Clubs.

Por rara facultad excepcional que él posea, jamás le alcanzó el lodo que le lanzaban desde aquel légame inmundado del hemisclero. El permanecía sereno, impávido, firme en su puesto del deber, elegante, con una arrogancia nunca vista en un político. Alto, atlético, dominaba a todos con la fuerza de su moral y con esa superioridad física que tanto efecto causa a las masas.

Recordamos su gesto despectivo, su desdén, su mirada ancha y larga, de perdón. «Perdónales, Señor, que no saben lo que se hacen»...

Un día, un diputado, le interrumpía constantemente. A cada momento le gritaba:

—¡Fascista!

Calvo Sotelo estaba habituado a resistir toda aquella barbarie, pero no pudo evitar, ante tan feroz insistencia, el perder el hilo del discurso. Y entonces se volvió al interruptor y, generosamente, aquel gigante bondadoso, que bien podía fulminarle, le dijo:

—¡No sea usted pesado!...

¡Qué elegancia, qué refinada cultura, qué raza revelan esas palabras!

Al decir aquello, Calvo Sotelo ponía cristianamente la otra mejilla, pero queriendo decir: «Ande, siga, cánsese usted de abofetearme y luego déjeme concluir...»

Como veía Calvo Sotelo la toma de Madrid

Dos días antes del cobarde asesinato, visitaron a Calvo Sotelo dos personalidades del periodismo español. Comentaron aquellos:

— Toda España está magnífica, esperando algo que debe ocurrir cuanto antes... ¿Y Madrid, qué opina usted de Madrid?

Calvo Sotelo, de sonriente que estaba se trocó en grave y silencioso.

— Eso es lo que me preocupa, Madrid...—respondió.

— Madrid se tomará como los demás sitios...

¿Saben ustedes bien lo que eso significa? ¡Tomar Madrid! ¡Reconquistar Madrid!...

Aquel maravilloso intuitivo, sabía ya que Madrid no se recuperaría sin esfuerzo... Sabía de sobra en qué estado estaba Madrid, tenía noticia del desarrollo y actividades de las células comunistas en la capital, experto calculador, sentía en su piel las dimensiones del peligro...

¿Cómo no lo iba a conocer, si pocos días después aquel Madrid horrible le sacaba de su domicilio para asesinarle...?

Sus contestaciones en la Cámara

Después de una cálida defensa del Ejército, dijo en uno de sus últimos discursos Calvo Sotelo:

«Considero que sería loco el militar que, al frente de su destino, no estuviera dispuesto a sublevarse en favor de España y en contra de la anarquía...»

El presidente de la Cámara, cortándole la palabra, exclama: «No haga su señoría invitaciones que fuera de aquí pueden ser mal traducidas.»

Calvo Sotelo replica: «La traducción es libre, señor presidente. La intención es sana y patriótica y de eso es de lo único que yo respondo.»

Su definición sobre Casares Quiroga

El día 16 de Junio, Calvo Sotelo, ante un ataque grosero del presidente del Consejo, Casares Quiroga, dijo su famosa definición de aquél:

— El estilo de impropio, característico del antiguo señorito de La Coruña...

La Cámara entera se vino abajo con estrépito. Las izquierdas rugían, vociferaban. Casares pestañeaba lívido de odio...

Y cuando le exigieron rectificar, contestó valientemente:

— ¿Me creéis capaz de la cobardía de rectificar un juicio que yo haya emitido aquí?...

García Atadell, muere creyendo en Dios

Dirige una carta a Indalecio Prieto en la que le dice que aún está a tiempo de rectificar de conducta

SEVILLA.—Conforme dijimos, oportunamente ha sido cumplida la sentencia dictada por un Tribunal de Sevilla, que condenó a la pena de muerte en garrote el tristemente célebre Agapito García Atadell, jefe de la Brigada del Amanecer. Este ha muerto haciendo pública confesión de fe católica.

Dejó una carta autógrafa dirigida a su gran amigo Prieto formulada en los siguientes términos:

«Sr. D. Indalecio Prieto. Amigo Prieto: Ya no soy socialista. Muero siendo católico y ¿qué quiere usted

que yo le diga? Si fuera socialista y así lo afirmase a la hora de mi muerte y hasta tomarían represalias serias hoy que nada me une a ustedes, considero inútil decirle que muero creyendo en Dios. Usted, Prieto, antiguo amigo y antes camarada, piense que aún es tiempo de rectificar su conducta. Tiene corazón y éste es el primer privilegio que Dios da a los hombres que se consagran a El. Rezaré por usted y pediré al Altísimo por su conversión.—Agapito García Atadell (rubricado y firmado).

DE INTERES

Relación de vago-nes a descargar por sus consignatarios en la Estación de Córdoba

Don P. Nieto, 1; don Felipe Carracedo, 1; don Manuel González, 1; don A. Franco, 1; don R. Manso, 1; don R. Ruiz, 1; don M. Bracho, 1; don J. Ariza, 1; señora Viuda de L. Roldán, 1; don Rafael Blanco, 1; Sociedad Española de Carburos, 1 y don Rafael Cruz Conde, 1.

Urge comprar

«Leyes Civiles»

Medina Marañón, y libros texto Derecho. — Dirigirse: J. S. ADMINISTRACION DE «JULION»

CINE GONGORA

Acontecimiento teatral

A beneficio de Falange se celebrará el día 18 a las diez y media de la noche una gran función teatral a cargo del Cuadro Teatral de Prensa y Propaganda, reestrenándose la linda zarzuela de Alfaro, Avilés y Villalonga «La Chiquita Pisonera», que tan resonante éxito obtuvo el día de su estreno en Córdoba.

Auguramos un completo éxito artístico y económico al festival, lo que deseamos sinceramente.

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Victoria y Despacho Oficial: PEREZ GALDOS, 3. Almacenes: DUCE DE OTTOBRE : Teléfono 1530

Un decreto del Generalísimo

El día 18 de Julio se declara fiesta nacional

SALAMANCA.—Decreto número 323.—Al terminar el primer año triunfal del glorioso alzamiento, que iniciado en la tarde del 17 de Julio en tierra africana tuvo unánime explosión en la casi totalidad del territorio patrio en la mañana del día siguiente, España entera rinde público homenaje a cuantos en ese despertar imperial escribieron con su sangre la ejecutoria de una nueva era. Al señalarse tal fecha como un hito en el tiempo, el Estado lo cita en su calendario oficial con la esperanza de que en un mañana próximo, la alocucionadora sustancia de su misión redentora habrá de merecer el más universal de los reconocimientos.

En su consecuencia, dispongo: Artículo primero. Se declara Día de Fiesta Nacional el 18 de Julio, fecha

en que España se alzó unánimemente en defensa de su fe contra la tiranía comunista y contra la encubierta desmembración de su solar.

Artículo segundo. El período que media entre el 18 de Julio de 1937 a igual fecha del año venidero, se denominará «segundo año triunfal» y en tal forma se hará constar en cuantas comunicaciones y escritos hayan de fecharse oficialmente.

Artículo tercero. Por los Excmos. señores Presidente de la Junta Técnica del Estado, Secretario General, Secretario de Guerra, de Relaciones Exteriores y Gobernador General, se darán las oportunas órdenes para el cumplimiento de este decreto.

Dado en Salamanca a 15 de Julio de 1937. Firmado, FRANCISCO FRANCO.

Una frase decisiva y cristiana

Le mataron el 13 de Julio. Pues bien, el 9 ó el 10, tan densos eran los nubarrones que cubrían el cielo de España, que todos los hombres inteligentes y responsables presentían la tormenta. La gente, los disconformes con aquel estado de cosas, también sentían lo mismo, expresándolo de mil variadas formas.

—Esto ya es el caos.

—Va a ocurrir la catástrofe.

—Estamos al borde de la guerra civil.

—Así no se puede seguir...

¿Qué sentía aquellos días en lo honrado de su alma José Calvo Sotelo? Ve-

rios escritores que le fueron a ver expresan así la impresión que le produjo: «Nos pareció triste y preocupado. No abatido ni atemorizado por la pesadumbre de la realidad española, sino triste...»

Y al despedirse de ellos, Calvo Sotelo—ya se cernía sobre él la muerte más aleveosa de todas—exclamó, ya convencido, entregado a la decisión providencial:

—En fin, sea lo que Dios quiera. Veremos lo que El tiene dispuesto para cada uno de nosotros... Cumplamos el deber que nos corresponda y «en paz»...

«¿En paz? El iba a tenerla varios días después, tras el desapacible trago del crimen.

El gobernador de Valencia ha desaparecido

Va acompañado de varios millones de pesetas

VALENCIA.—El Gobernador de Valencia ha desaparecido. Pero no solo. Con el pontico se han esfumado varios millones de pesetas de las cantidades que se destinaban a gastos secretos.

El Gobierno rojo ha nombrado un nuevo gobernador, al que se le ha impuesto la prohibición de manejar dichos fondos.

TOSTADERO DE CAFÉS ARANDA

Despacho al detall: Málaga, 11. Teléfono 1590 CORDOBA

NOTA DE PRECIOS

Table with 2 columns: Torrefactos and Ptas. kilo. Rows include Clase superior (12.95), Clase extra (14.00), Lo mejor en Torrefacto (15.00).

TUESTE NATURAL

Table with 2 columns: Tueste Natural and Ptas. kilo. Rows include Hacienda extra (14.50), Las tres clases: Hacienda, Moka y Caracolillo (15.00), Brasil, legítimo (16.00), Moka, Caracolillo y Puerto Rico (16.00), Ceracolillo, Yaneos y Puerto Rico (16.00), La especialidad de este Tostadero, lo mejor en café (17.00), Mezcla con Torrefacto, a 14, 14.50 y 15.

Estas mezclas son a base de los mejores Cafés. — Único tostadero que tuesta y torrefacta en el mismo Establecimiento a la vista del público.